35-вариант
1. Қысымның өлшем бірлігі Па халықаралық  бірліктер жүйесінде

A. Н/м2
B. Н/м

C. Кг/м2
D. Кг/м3
E. Н/ м3
2. Ауырлық күшінің жұмысы А=-50 Дж  болса,  дененің потенциалдық энергиясының  өзгерісі
A. ∆А=100 Дж

B. ∆А=50 Дж

C. ∆А=-100 Дж

D. ∆А=0

E. ∆А=-50 Дж

3. Кедергісі  50 Ом болатын 20 В –қа есептелген реостаттың ток күші
A. 0,2 А

B. 0,4 А

C. 0,6 А

D. 0,3 А

E. 0,5 А

4. Суретте  көрсетілген график бойынша  тербелістің амплитудасын  анықтаңыз.
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A. 4 см

B. 1 см

C. 0,5 см

D. 0 см

E. 2 см

5. Тербеліс периоды  4 с математикалық маятниктің  жиілігі
A. 
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=0,5 Гц
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=0,25 Гц

E. 
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=2,5 Гц

6. Доп  20 м/с жылдамдықпен жоғары лақтырылды.  2 с-тан кейінгі  оның Жер  бетінен қашықтығы:

A. 10 м

B. 60 м

C. 40 м

D. 20 м

E. 0 м

7. Салмақтары бірдей екі баланың алғашында жеке-жеке сырғанағаннан екеуі  бірге бір  шанаға отырып сырғанаған кездегі үйкеліс күштерінің  айырмашылығы
A. 2 есе азаяды

B. 4 есе азаяды

C. 4 есе артады

D. Өзгермейді

E. 2 есе артады

8. Қатаңдығы  103 Н/м серіппе 4 см-ге ұзарылған. Серіппенің  серпімді  деформациясының потенциалдық энергиясы:
A. 40 Дж

B. 1,6 Дж

C. 0,8 Дж

D. 80 Дж
E. 4*103 Дж

9. Дене массасының жылдамдық векторына көбейтіндісіне тең болатын физикаылқ шама

A. Күш импульсі 
B. Жұмыс

C. Потенциалдық энергия

D. Кинетикалық энергия

E. Дене импульсі

10. Құрылғының пайдалы әсер коэффицентін анықтайтын өрнек:

A. 
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11. Идеал газ 8 Дж жұмыс жасап,  5 Дж жылу мөлшерін алады. Газдың ішкі энергиясының  өзгерісі
A. 3 Дж-ға артады

B. Өзгермейді

C. 3 Дж-ға кемиді

D. 13 Дж-ға артады

E. 13 Дж-ға кемиді

12. Индуктивтілігі L  катушкасы  бар  жабық контурдан I ток өткенде пайда  болатын магнит өрісінің энергиясы:
A. 
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13. Қыздыру шамы қандай жарықтың шығару көзі  болатынын анықтаңыз
A. Хемилюминесценция

B. Катодолюминесценция
C. Фотолюминесценция

D. Электролюминесценция

E. Жылулық  сәуле шығару

14. Электронның тыныштық энергиясы (m=9,1*10-31  кг)
A. 8,19*10-13 Дж

B. 8,19*10-16 Дж

C. 8,19*10-15 Дж

D. 8,19*10-12 Дж

E. 8,19*10-14 Дж

15. Көмірқышқыл газының молекуласының массасы  7,5*10-26 кг.   Егер  молекулалар-дың  концентрациясы  2,7*1020 м-3,  ал орташа квадраттық жылдамдығы 9*104 м/с болса,  онда ыдыстағы  газдың қысымы:

A. 59 Па

B. 59 мПа

C. 0,59 Па

D. 6 Па

E. 0,06 Па

16. Ергер аргон газының температурасы 270С  болса,  онда оның атомының орташа кинетикалық энергиясы (k=1,38*10-23 Дж/К)

A. 6,21*10-21 Дж

B. 6*1021 Дж

C. 35*10-23 Дж

D. 621 Дж

E. 276 *10-23 Дж

17. Қайнау кезінде сұйық толық буланып болғанша,  температураның өзгерісі
A. Өзгермейді

B. Көтеріледі

C. Төмендейді

D. Басында көтеріледі кейін төмендейді

E. Кейбір сұйықтарды  көтеріледі,  кейбір сұйықтарда төмендейді.

18. Өрістің қандайда бір нүктесінде, 2 нКл зарядқа  0,4 мкН күш әсер етеді. Өрістің  осы нүктесіндегі  кернеулігі:

A. 200 В/м

B. 400 В/м

C. 100 В/м

D. 300 В/м

E. 50 В/м

19. Екі өткізгіш берілген: біріншісінің заряды екіншісіне қарағанда аз, ал потенциалы жоғары.  Өткізгіштерді түйістіргенде,  электр заряды жылжитын бағыт
A. Аз заряды өткізгіштен көп зарядты өткізгішке.

B. Аз потенциалды  өткізгіштен көп потенциалды өткізгішке.

C. Көп потенциалды өткізгіштен аз потенциалды өткізгішке.

D. Көп зарядты өткізгіштен аз зарядты өткізгішке

E. Зарядтары жылжымайды

20. Толқын ұзындығы  300  м  радиотолқындар шығаратын  ашық тербелмелі  контурдың тербеліс периоды:
A. 4 мкс

B. 2 мкс

C. 5 мкс

D. 3 мкс

E. 1 мкс

21. Конденсатордың  сыймдылығы  2 мкФ,  айнымалы  ток  тербелісінің  циклдік  жиілігі 0,5 мс  болса,  сыйымдылық  кедергі:
A. ХС=250 Ом

B. ХС=10-3 Ом

C. ХС=10-9 Ом

D. ХС=109 Ом

E. ХС=4*103 Ом

22. Индуктивтілігі  4 Гц  катушкадан және электр сыйымдылығы  9 Ф конденсатордан  тұратын  тізбектегі  резонанстық  жиілік 
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23. Сиретілген  газдың  бір-бірімен  күшсіз өзара әсерлесетін  қоздырылған  атомдары беретін спектрі:

A. жолақ  спектр

B. сызықты спектр

C. тұтас спектр

D. байқалмайды

E. жұтылу спектр

24. Элементар бөлшектерді  тіркейтін  құралдардың  аса қыздырылған сұйықтың ішінде жылдам  бөлшектердің  жолын бойлай бу көпіршіктерінің  пайда болу құбылысына  негізделуі 

A. Гейгер тікешішінде

B. Вильсон камерасында

C. Қалың қабатты фотоэмульсияда

D. Копіршіктік камерада

E. Фотокамерада

25. Рактивтік ұшақ 720 км/сағ жылдамдықпен ұшып келеді. Бір  мезеттен бастап,  ұшақ  10 с бойы үдей  қозғалып,  соңғы секундта  295 м жол жүреді.  Ұшақтың соңғы жылдамдығы
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26. Ток күшінің ішкі кедергісі  0,1 Ом болса,  кедергісі 1,5 Ом жүктемемен жұмыс істеп тұрған ток көзінің  ПӘК-і:
A. 82%

B. 94%

C. 91%

D. 85%

E. 88%

27. Тегіс стол бетінде жатқан,  қатаңдығы аз, иілгіш сымнан жасалған ұзын катушкадан ток жібергенде,  бақыланатын құбылсты анықтаңыз.  Жердің магнит өрісін  ескермеуге болады.
A. Ешнәрсе өзгермейді

B. Катушка сығылады

C. Катушка созылады

D. Катушка тербеледі

E. Катушка ыршып түседі 

28. Тік жоғары лақтырылған оқ пен оның дыбысы  680 м биіктікке бір мезгілде  жетеді.  Дыбыс жылдамдығы  340 м/с болса,  оқтың бастапқы жылдамдығын табыңыз. Ауаның кедергісі ескерілмейді (g=10 м/с2)
A. 50 м/с

B. 500 м/с

C. 350 м/с

D. 5*104 м/с

E. 0,5 м/с

29. Лебедев тәжірибе құралындағы қара шеңбер ауданы  2,2 см2. Осы шеңберге түсіретін қысым күшін анықтаңыз. (жарық 1 м2 ауданға 4*10-6 Н күшпен әсер етеді)

A. 8,8*10-10 Н

B. 9*10-10 Н

C. 90*10-10 Н

D. 8*10-10 Н

E. 9,8*10-10 Н

30. Белгілі бір мөлшердегі  күмістің  радиоактивті  изатобының массасы  810 тәулікте  8 есе кеміген.  Радиоактивті күмістің жартылай ыдырау периоды:

A. 3,7*10-3 тәул.

B. 37 тәул.

C. 270 тәул.

D. 2,7 тәул.

E. 2430 тәул.
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